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OKS Start 
kontra miasto

Dlaczego park został 
zamknięty?

Park nie jest duży, ale spędza tu czas wiele osób

\\\	 WIĄZOWNA 

To jedno z nielicznych miejsc 
w gminie, które przyciąga 
mieszkańców w każdym 
wieku – dzieci, młodzież  
i całe rodziny – zachęcając  
do spędzania czasu  
na świeżym powietrzu.  

W parku Centrum, który jest przy 
ul. Lubelskiej na wysokości ul. 

Kościelne, znajduje się przestrzeń re-
kreacyjno-wypoczynkowa, która służy 
mieszkańcom jako miejsce spotkań, 
aktywności fizycznej i relaksu. 

czytaj na str. 2

czytaj na str. 3

\\\	 OTWOCK 
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\\\	 OTWOCK 

Władze miasta nie przebierają 
w słowach. Kilka dni temu 
odbyły się burzliwe obrady 
miejskiej komisji. Co dalej  
z klubem i współpracą  
z miastem?  

K lub sportowy OKS Start, założony 
w 1924 roku, nie jest już tym sa-

mym miejscem, które pamiętają dawni 
kibice i sportowcy. OKS w 2024 roku 
obchodził swoje 100-lecie, ale zamiast 
świętować z pompą, mierzy się z falą 
zarzutów i napięciami, które wylały 
się podczas ostatnich obrad Komisji 
Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta 
Otwocka. Na spotkaniu pojawił się m.in. 
wiceprezes klubu, Wojciech Gąsiewski, 
który w imieniu zarządu przedstawił 
liczne uwagi i pretensje pod adresem 
miejskiej jednostki zarządzającej 
obiektami sportowymi – MOKTiS.

\\\ Zaniedbania  
i brak kontaktu?

W oficjalnym piśmie skierowanym 
do władz miasta OKS Start zarzuca 
MOKTiS-owi m.in. brak komunikacji, 
chaotyczny system rezerwacji obiek-
tów, opóźnienia w konserwacji boiska 
oraz niewystarczające utrzymanie czy-
stości w częściach wspólnych,  takich 
jak korytarze, szatnie, toalety, klatki 
schodowe i siłownia. Klub alarmuje, że 
mimo zgłoszenia konieczności przygo-
towania boiska (w marcu), w połowie 
kwietnia sportowcy zastali dopiero co 
posianą trawę. 

\\\ MOKTiS  
odpiera zarzuty

Dyrekcja MOKTiS odpowiada: 
wszystko przebiega zgodnie z procedu-
rami. Jak tłumaczy, prace na murawie 
mogły ruszyć, dopiero gdy pozwoliła 
na to pogoda. Boisko ma być gotowe w 
maju. I dodaje również, że w hali spor-
towej doszło do uszkodzenia podłogi, 

co ogranicza możliwość organizacji 
większych wydarzeń. Dyrektor pod-
kreślił także, że MOKTiS jako zarządca 
obiektu musi wiedzieć, kto i w jakim 
celu korzysta z pomieszczeń, oraz że 
przekazanie kluczy musi być potwier-
dzone protokołem i podpisaniem 
oświadczenia o odpowiedzialności za 
mienie i osoby przebywające na tere-
nie obiektu. – Nie wyobrażam sobie, 
żebyśmy mogli przekazać klucze do 
obiektu wraz z kodami zabezpiecza-
jącymi bez nadzoru i odpowiednich 
oświadczeń – komentuje dyrektor  
MOKTiS. 

\\\ Jubileusz  
w cieniu nieporozumień

Szczególne emocje wzbudził te-
mat obchodów 100-lecia klubu. Klub 
zarzuca, że mimo złożonego wniosku o 
rezerwację hali sportowej, nie otrzymał 
odpowiedzi, co zmusza go do szukania 
komercyjnych rozwiązań. 

Przedstawiciel klubu poinformo-
wał, że jubileuszowa uroczystość z oka-
zji 100-lecia OKS, pierwotnie zaplano-
wano na czerwiec, ale na prośbę gości 
termin został przesunięty na wrzesień. 

– O tym, że klub obchodzi stule-
cie, wiadomo było od dawna. Takie 
wydarzenia planuje się z rocznym, a 
nawet dwuletnim wyprzedzeniem. A 
jak zamierzacie pomieścić 500 gości 
w hali sportowej bez konkretnego 
planu? – komentuje jedna z radnych. – 
Występujecie o patronat, wspominacie 
o dużej imprezie, ale nie przedstawili-
ście żadnego harmonogramu. To nie są 
urodziny dziecka, tylko wydarzenie z 
powagą i rangą, a wygląda to, jakbyście 
organizowali garden party. Przecież już 
w 2023 roku składaliście pismo, i co? 
Na co czekaliście? Że miasto da wam 
wszystko na tacy – łącznie z pieniędzmi 
– mimo że do dziś nie określiliście kosz-
tów? Od tamtej pory była cisza, nic nie 
zrobiliście – zaznacza otwocka radna. 
Z kolei przewodnicząca rady Miasta, 
Monika Kwiek dodaje: – To pismo (od 

klubu sportowego – przyp.red.) jest ku-
riozalne. Nie wiem, czy to skarga, bo od 
tego zaczynacie – że ktoś nie sprząta i 
są jakieś uwagi – a na końcu prosicie 
o zaangażowanie i współfinansowa-
nie jubileuszu? To w końcu mamy się 
odnosić do zarzutów czy rozmawiać 
o obchodach 100-lecia – a właściwie 
już 101-lecia? – komentuje Monika 
Kwiek, przewodnicząca Rady Miasta 
Otwock. – Występujecie bez konkretów. 
Piszecie, że podczas 100-lecia chcecie 
uhonorować 500 osób, ale nie macie do 
nich kontaktu. Nie wierzę, że zdążycie 
się z tym uporać nawet do września. 
Organizacja takiego wydarzenia wyma-
ga czasu i przygotowania – podkreśla 
radna Kwiek. 

\\\ Czy będzie nowy zarząd?
W trakcie obrad pojawiły się także 

pytania radnych o zbliżający się koniec 
kadencji obecnych władz klubu. – Czy 
odbędą się wybory? Kiedy będzie wal-
ne zebranie? – dopytywali. Wiceprezes 
klubu sportowego próbował uniknąć 
odpowiedzi, ale przyparty do muru 
przyznał, że walne zebranie i wybory 
zaplanowano na połowę czerwca.

\\\ „To nie prywatna  
własność”

Głos w debacie zabrał także pre-
zydent Otwocka, Jarosław Margielski. 
Przypomniał, że przez około 7 lat wraz 
z radnymi, m.in. radnym Sierpińskim, 
walczyli o to, by klub dostał szansę na 
rozwój. Przełom nastąpił dopiero wte-
dy, kiedy klub stanął pod ścianą, bo nie 
mógł dalej funkcjonować m.in., przez 
ponad 1 mln zadłużenia. Prezydent 
Margielski przypomniał, że negocjacje 
trwały od godziny 19:00 do około 6:00 
rano następnego dnia, ale zakończyły 
się sukcesem (miasto odkupiło tereny 
od OKS). – Ustalono jasne zasady, któ-
re pozwoliły klubowi rozpocząć nowy 
rozdział – bez długów, z zapewnionym 
finansowaniem na kolejne 20 lat. Dzięki 
temu klub mógł skupić się na rozwoju 

działalności sportowej, ponownie za-
cząć odnosić sukcesy w kraju, a także 
otworzyć się na mieszkańców Otwocka, 
którzy chcą aktywnie uczestniczyć w 
jego rozwoju – tłumaczy prezydent 
Otwocka. I dodaje, że klub ma priory-
tetowy dostęp do obiektów i terenów 
sportowych przy ul. Karczewskiej i ul. 
Ślusarskiego. W sytuacji, gdy miasto 
organizuje własne wydarzenia na tere-
nach przy ul. karczewskiej, klub może 
wynająć inne obiekty sportowe w oko-
licy i sfinansować to z puli 100 tys. zł, 
które miasto przekazuje na działalność 
klubu. Tymczasem stowarzyszenie 
wróciło do starych praktyk.

\\\ Czy miasto  
zakończy współpracę  
z OKS Start?

Prezydent miasta Jarosław Mar-
gielski stanowczo podkreśla: – Nie bę-
dzie dalszej współpracy w takiej formie 
jak teraz jeśli klub nie otworzy się na 
mieszkańców. Ten klub sportowy jest 
dziedzictwem mieszkańców, historią 
miasta, a nie prywatną własnością kilku 
znajomych i ich rodzin, którzy wybiera-
ją marionetkowy zarząd. 

Prezydent Otwocka zapowiada, 
że miasto poczeka na walne zebranie 
OKS Start. I ostrzega, że jeśli klub nadal 
nie otworzy się na mieszkańców i nie 
dopuści nowych członków, a zarząd 
pozostanie wybrany przez wąską gru-
pę, relacje z miastem przejdą na inny 
poziom. Podkreśla, że dotychczasowe 

działania zarządu odbijają się negatyw-
nie na zawodnikach i trenerach, którzy 
nie mają warunków do rozwoju. – Z ni-
mi będziemy współpracować. Ale nie z 
klubem – zaznacza stanowczo.

\\\ Mieszkańcy  
chcą się zaangażować,  
ale nie mogą

Podczas komisji głos zabrali także 
mieszkańcy. Pan Andrzej, były piłkarz 
otwockiego klubu, zarzuca władzom 
OKS Start, że mimo wcześniejszych 
obietnic prezesa OKS, nie przyjmują 
nowych członków. – Wiele osób złoży-
ło deklaracje, ale one zaginęły, dlatego 
ponownie je złożyliśmy i… nadal nic. 
To stowarzyszenie to stowarzyszenie 
wzajemnej adoracji – komentuje.

Z kolei pani Bożenna, żona spor-
towca z sekcji piłkarskiej, obecnie kibi-
cuje zawodnikom, ale krytykuje zarząd 
klubu za marnowanie historycznego 
dorobku miasta i potencjału wolonta-
riatu. Chciała tworzyć archiwum klubu 
– przeprowadzać wywiady ze starymi 
sportowcami, robić zdjęcia i dokumen-
tować historię dla miasta, jednak klub 
nie był tym zainteresowany. W tym 
roku złożyła deklarację członkowską, 
ale bez efektu. Sugeruje, że być może 
nadszedł czas na powołanie obywatel-
skiego OKS, a obecne stowarzyszenie 
może sobie działać samo dla siebie. 

Tekst i zdjęcia 
Agnieszka Jaskulska

\\\	 WIĄZOWNA 

Gmina Wiązowna  
zrealizowała ważny krok 
w kierunku zwiększenia 
swojego bezpieczeństwa  
– cyfrowego, i energetycznego.  

D o urzędu trafił mobilny agregat 
prądotwórczy osadzony na przy-

czepie. – To urządzenie ma zapewnić 
ciągłość pracy urzędu i jego jednostek 
organizacyjnych w przypadku przerwy 
w dostawie prądu, co jest kluczowe 
zwłaszcza w sytuacjach kryzysowych. 
Sprzęt, który kosztował 130 tys. zł bę-
dzie obsługiwany i przechowywany 
przez pracowników spółki komunal-
nej Hydrodukt – wyjaśnia Urząd Gminy 
Wiązowna.

\\\ Poprawiają skuteczność 
ochrony przed cyberatakami

Zakup agregatu to tylko część szer-
szego programu, który ma zwiększyć 
odporność gminy na różnego rodzaju 
zagrożenia. Równolegle urząd oraz 
podległe jednostki – takie jak Centrum 
Usług Wspólnych, Centrum Usług Spo-
łecznych i Klub Senior+, zostaną wypo-
sażone w nowoczesny sprzęt IT, który 

pozwoli skuteczniej chronić serwery i 
sieć przed cyberatakami.

\\\ Audyty i szkolenia
Na zakończenie projektu przewi-

dziano również audyty oraz szkolenia 
dla pracowników, które mają zwiększyć 
ich kompetencje w zakresie cyberbez-
pieczeństwa. Dzięki tym działaniom 
gmina wzmacnia swoje zaplecze tech-

niczne i organizacyjne, aby skutecznie 
działać nawet w trudnych i nieprzewi-
dywalnych warunkach.

Rafał Marzec

OKS Start kontra miasto

Gdy zgaśnie światło

Na otwockim stadionie od dekad rozgrywane są mecze i odbywają się treningi 
różnych sekcji sportowych
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Podstawową czynnością w przypadku 
zdarzenia ze zwierzyną będzie powiado-
mienie służb i zabezpieczenie miejsca wy-
padku. Dlaczego? Zgodnie z art. 25 ustawy 
o ochronie zwierząt prowadzący pojazd 
mechaniczny, który potrącił zwierzę, ma 
obowiązek, w miarę możliwości, zapewnić 
mu stosowną pomoc lub zawiadomić od-
powiednie służby. Za brak powiadomienia 
służb grozi kara aresztu lub grzywny!

Zrób zdjęcia. To ważne!
Co dalej? Mało kto o tym mówi, ale nie 

tylko posiadacze ubezpieczenia autocasco 
mają możliwość naprawienia szkody bez 
sięgania do własnej kieszeni. Do zabez-
pieczenia roszczeń należy wykonać doku-
mentację fotograficzną zwierzyny (jeśli to 
możliwe), pojazdu i miejsca zdarzenia oraz 
poczekać na policję, która sporządzi notat-
kę służbową. Wszystkie te czynności zwięk-
szą szanse uzyskania odszkodowania.

Jeżeli na wskazanym odcinku drogi 
kierowca jechał przepisowo, a zarządca 
drogi (gmina, powiat, województwo – w 
zależności od klasy drogi) nie ustawił zna-
ku A-18b, możemy ubiegać się o odszko-
dowanie. Jeżeli natomiast do wypadku 
doszło w trakcie polowania, a potrącona 
została zwierzyna łowna – odszkodowania 
można domagać się od organizatora polo-
wania – np. koła łowieckiego. W obu wspo-
mnianych przypadkach prawdopodobnie 
będzie istniała konieczność dochodzenia 

swoich praw przed sądem, jednak w wielu 
sytuacjach kierowcy wygrywają sprawy.

Wystarczy udokumentowanie 
uszkodzeń i notatka policji

Zupełnie inaczej sprawa wygląda w 
przypadku likwidacji szkody z polisy auto-
casco (lub minicasco) pojazdu, którym się 
poruszamy. Właściwe udokumentowanie 
uszkodzeń oraz opis zdarzenia (najlepiej 
wraz z notatką policji) zwykle wystarczą 
do uzyskania odszkodowania. W odpo-
wiednich wariantach ochrony możliwa 
jest naprawa w autoryzowanym serwisie. 
Możliwe jest także wybranie pakietu zabez-
pieczającego nam samochód zastępczy na 
cały okres naprawy.

W zależności od modelu i wartości po-
jazdu, już za kilkaset złotych można kupić 

sobie spokój i bezpieczeństwo, bez długich 
batalii sądowych i strat w postaci zniszczo-
nego auta.

Dla osób zainteresowanych zakupem 
odpowiedniego pakietu ochronnego dla 
swojego auta zapraszamy po profesjonal-
ne doradztwo i wybór najlepszego pro-
duktu na rynku.

ONITRA UBEZPIECZENIA: ul. Górna 6 (parter), Otwock, pon. do pt: 8:00 – 18:00, tel. (22) 788 88 66, e-mail: biuro@onitra.pl

Uderzyłem w dzika. Kto za to zapłaci?
Kolizje z dzikimi zwierzętami, takimi jak sarny, dziki czy jelenie, stają się coraz częstszym problemem  
na polskich drogach. Czy da się wywalczyć odszkodowanie nie posiadając ubezpieczenia autocasco?  
Okazuje się, że tak! Jak należy się zabezpieczyć? 

Samochód po zderzeniu z łosiem 
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\\\	 WIĄZOWNA 

To jedno z nielicznych miejsc 
w gminie, które przyciąga 
mieszkańców w każdym 
wieku – dzieci, młodzież  
i całe rodziny – zachęcając  
do spędzania czasu  
na świeżym powietrzu.  

W parku Centrum, który jest przy 
ul. Lubelskiej na wysokości ul. 

Kościelnej, znajduje się przestrzeń re-
kreacyjno-wypoczynkowa, która służy 
mieszkańcom jako miejsce spotkań, ak-
tywności fizycznej i relaksu. Jest tam 
m.in. siłownia plenerowa, fontanna, 
tężnia solankowa, altana, mały skate-
park, a także lodziarnia i plac zabaw, 
przy którym stoi pomnik Hanny Chrza-
nowskiej. Jest tam także szalet.

\\\ Zamknięto plac zabaw
Plac zabaw od początku cieszył 

się ogromnym zainteresowaniem – 
codziennie korzysta z niego wiele ro-
dzin z dziećmi i młodzież. Niestety, po 
dekadzie intensywnego użytkowania 
nawierzchnia i urządzenia uległy zuży-
ciu (w ostatnich latach urządzenia i na-
wierzchnia były naprawiane i odświe-
żane). Teraz gmina uznała, że trzeba 
zmodernizować plac zabaw. W czwar-
tek, 22 maja rozpoczęły się pierwsze 

prace. W związku z tym ta część parku 
została tymczasowo zamknięta, aż do 
odwołania.

Modernizacja nie była objęta prze-
targiem. Koszty inwestycji zostaną 
pokryte z funduszy od sponsorów, z 
budżetu gminy oraz z funduszy kilku 
sołectw – na doposażenie infrastruk-
tury Gminnego Parku Centrum z fun-
duszu sołeckiego Osiedla Parkowego 
przeznaczono ponad 7 tys. zł.

\\\ Czy będą  
nowe zabawki?

Zapytaliśmy Urząd Gminy Wiązow-
na, co dokładnie obejmuje moderniza-
cja, czy pojawią się nowe urządzenia 
i ile wyniesie koszt prac. Katarzyna 
Łukaszuk z Wydziału Gospodarki Ko-

munalnej Urzędu Gminy Wiązowna 
podkreśla, że modernizacja placu za-
baw nie byłaby możliwa bez wsparcia 
sponsora. Tłumaczy, że w ramach po-
rozumienia zawartego z gminą zapla-
nowano zakup nowej nawierzchni oraz 

zestawu zabawowego, przeniesienie 
istniejących urządzeń i przygotowanie 
niezbędnej dokumentacji technicznej. 
Stara nawierzchnia z placu zabaw zo-
stanie usunięta i pojawi się nowa. – Na 
placu zabaw pojawią się maty przero-
stowe. Będzie to pierwszy plac zabaw 
na terenie naszej gminy, na którym 
zostanie zastosowane tego rodzaju 
rozwiązanie – podkreśla Katarzyna 
Łukaszuk. I dodaje, że dzięki środkom 
z funduszu sołeckiego trzech sołectw z 
terenu Wiązowny zakupione zostaną 
cztery nowe urządzenia zabawowe. 
Część istniejących zabawek zostanie 
odnowiona – ich malowaniem zajmie 
się Spółdzielnia Socjalna „Odmiana”. – 

Zadbaliśmy o to, by urządzenia były 
dostosowane do różnych grup wieko-
wych, tak aby plac zabaw był atrakcyj-
ny zarówno dla najmłodszych dzieci, 
jak i tych nieco starszych – zapewnia 
urzędniczka. I dodaje: – Dokładamy 
wszelkich starań, aby wszystkie prace 
modernizacyjne trwały jak najkrócej. 

Prosimy mieszkańców o wyrozumia-
łość i cierpliwość.

Najbliższe place zabaw są w tych 
miejscach: Wiązowna, ul. Słoneczna, 
Góraszka, ul. Mickiewicza 74, Emów, ul. 
Sosnowa, Żanęcin, ul. Rajska 2.

Tekst i zdjęcia 
Agnieszka Jaskulska

Dlaczego park został zamknięty?

W parku jest siłownia plenerowa, fontanna, tężnia solankowa, altana i lodziarnia

Modernizacja  
nie byłaby  

możliwa bez wsparcia 
sponsora
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Podczas świętowania zorganizowano szeroki wachlarz wy-
darzeń, które cieszyły się dużym zainteresowaniem i aktywnie 
angażowały społeczność lokalną. Prace nad rękodziełem, takie 
jak szydełkowanie, zgromadziły miłośników tej techniki w filii bi-
blioteki w Duchnowie. Uczestnicy wspólnie tworzyli nowe wzory 
dekoracyjnych serwetek i podkładek, co sprzyjało rozwijaniu 
umiejętności manualnych i integracji społeczności.

8 maja odbyła się patriotyczna lekcja dedykowana uczniom 
ze szkoły podstawowej . Podczas wydarzenia dzieci poznały sym-
bole narodowe Polski. Lekcja miała na celu pogłębienie wiedzy 
o tożsamości narodowej, rozwijanie poczucia patriotyzmu oraz 
podkreślenie roli symboli w budowaniu więzi wspólnotowej. 

9 maja filię  w Duchnowie odwiedziły przedszkolaki, które 
uczestniczyły w zajęciach na temat Konstytucji 3 maja. Maluchy 
poznawały symbole narodowe poprzez kolorowanki, słuchały 
legendy o Lechu, Czechu i Rusie. Zajęcia miały na celu wprowa-
dzenie w sposób przystępny i angażujący najmłodszych w świat 
historii i patriotyzmu, kształtując u nich poczucie dumy z narodo-
wej tożsamości.

W filii w Gliniance odbył 
się ekologiczny spektakl 
dla dzieci pt. „Dzieciaki ra-
tują świat”. Aktorzy wcielili 
się w postacie Śmieciaków, 
ukazując przygody związa-
ne z ochroną środowiska. 
Wydarzenie miało na celu 
edukację dzieci w zakresie 
ekologii, inspirowanie ich 

do działań proekologicznych i kształtowanie postaw odpowie-
dzialności za planetę. Przedstawienie skłoniło młodych widzów 
do refleksji nad codziennymi wyborami i ich wpływem na śro-
dowisko naturalne.

Odbyło się pierwsze spotkanie wprowadzające młodzież  
w świat brydża. Na zaproszenie odpowiedziało wielu ambitnych, 
młodych ludzi, którzy postanowili zamienić ekran telefonu i scrol-
lowanie na coś więcej – swój rozwój, relacje i logiczną rozgryw-
kę. Wydarzenie rozpoczęliśmy od zachęcenia uczestników do 
sięgania po książki w przedziale swoich zainteresowań. Lekcję 
wprowadzającą poprowadził Kazimierz Szubryt wraz z wolonta-
riuszami, Krystyną Konopacką i Robertem Rusiem.  Na początku 
otrzymaliśmy sporą dawkę wiedzy o podstawowych zasadach 
brydża – nieco teorii, a potem od razu praktyka.

W ramach współpracy z Centrum Usług Wspólnych Gminy 
Wiązowna, seniorami z Dziennego Domu Senior + oraz KLubu 
Senior+ z Woli Karczewskiej zorganizowane były szkolenia z za-
kresu kompetencji cyfrowych pod hasłem “Cyberbezpieczeństwo 
w sieci”. Szkolenia miały na celu zwiększenie bezpieczeństwa  
i sprawności w korzystaniu z usług cyfrowych. 

XXII Ogólnopolski Tydzień Bibliotek zakończył się wyjątkowym 
wydarzeniem – spotkaniem autorskim z Patrycją Pawlik, autorką 
książki „Emilian Kamiński. Reżyser Marzeń”, oraz Justyną Sieńczył-
ło – aktorką i dyrektor Teatru Kamienica, prywatnie wdową po 
Emilianie Kamińskim.

To wydarzenie symbolicznie zakończyło obchody bibliotecz-
nego świętowania, które w tym roku miało szczególne znaczenie 
dla społeczności. Podkreślało rolę książek i bibliotek jako miejsc 
inspiracji, wiedzy i spotkań. Tegoroczne hasło, „Biblioteka. Lubię 
tu być”, odzwierciedla rosnącą popularność bibliotek jako przy-
jaznych i otwartych przestrzeni, w których każdy może znaleźć 
coś dla siebie.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za liczną obecność, czas 
oraz wspaniałą atmosferę i wspólnych rozmów.  Zapraszamy na 
nasze kolejne wydarzenia, podczas, których będziemy celebrować 
miłość do książek i kultury. Do zobaczenia!

Zespół Biblioteki Publicznej 
Gminy Wiązowna

XXII Ogólnopolski Tydzień Bibliotek 
pod hasłem: „Biblioteka. Lubię tu być” 
w Bibliotece w Wiązownie oraz w filii  
w Gliniance i w Duchnowie. 
Tydzień Bibliotek to coroczna inicjatywa, która ma na celu promowanie  
roli bibliotek jako miejsc inspiracji, edukacji i spotkań społecznych.  
W tym roku hasło przewodnie – „Biblioteka lubię tu być” – podkreśla  
wyjątkowe miejsce, jakie biblioteki zajmują w sercach ich użytkowników. To czas, kiedy zarówno czytelnicy  
jak i pracownicy bibliotek, mogą wspólnie cieszyć się bogactwem dostępnych zasobów, inicjatyw i wydarzeń, 
przypominając o niezastąpionej wartości, jaką odgrywają te instytucje w codziennym życiu społeczności.

\\\	 OTWOCK 

To będzie coś więcej  
niż szkolna impreza  
– na Bajkowy Piknik 
zaproszeni są wszyscy 
mieszkańcy! Wstęp  
oczywiście wolny.

S zkoła Podstawowa nr 3 przy ul. 
Kościuszki w Otwocku serdecznie 

zaprasza uczniów, rodziców i miesz-

kańców na wyjątkowe wydarzenie – 
Bajkowy Piknik Szkolny, który odbę-
dzie się w piątek, 6 czerwca w godzi-
nach 16:00–19:00 na terenie szkoły. 
Wstęp wolny. 

W programie m.in.:
– występy szkolnego koła teatralnego 
i nauczycieli,
– konkurs na najlepszą szarlotkę (coś 
dla miłośników słodkości),
– piana party (dla tych, którzy lubią ką-
piel w pianie nie tylko w wannie),
– loteria fantowa i wiele innych niespo-
dzianek,
– przejażdżki rikszą ze Świdra.
Nie zabraknie też smakowitości i frajdy 
dla najmłodszych:

– dmuchaniec do skakania,
– malowanie buziek,
– wata cukrowa, popcorn, ciasta, gofry, 
lody i dania z grilla. 

Agnieszka Jaskulska

Przyjdź na rodzinny 
piknik w Trójce!

Przejażdżki rikszą cieszą się popularnością na różnych lokalnych wydarzeniach
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\\\	 KARCZEW 

Służby ratunkowe zostały 
wezwane do wypadku 
na drodze krajowej nr 50 
na wysokości wiaduktu 
kolejowego w Glinkach.

W środę (21 maja) około godziny 
15:00 służby ratunkowe zosta-

ły wezwane do wypadku na drodze 
krajowej nr 50, pomiędzy mostem 
na Wiśle a wiaduktem kolejowym w 
gminie Karczew. Na drodze czołowo 
zderzyły się dwa pojazdy osobowe. Na 
miejscu interweniowała policja, dwa 
zespoły ratownictwa medycznego, kil-
ka jednostek straży pożarnej, a także 
śmigłowiec Lotniczego Pogotowia Ra-
tunkowego.

W wypadku poważne obrażenia 
odniosło dwóch kierowców osobówek. 
– Musieliśmy użyć specjalistycznego 
sprzętu, aby wydobyć kierowcę z jed-
nego z uszkodzonych pojazdów – mówi 
nam mł. asp. Bartłomiej Baran, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Otwocku. 

Jeden z mężczyzn był w stanie kry-
tycznym – ratownicy go reanimowali. 

W ciężkim stanie został przetranspor-
towany śmigłowcem LPR do Warsza-
wy. Drugi ranny kierowca także został 
przewieziony do szpitala. 

– Ze wstępnych ustaleń policji 
wynika, że 70-letni mieszkaniec War-
szawy, jechał skodą drogą krajową w 
kierunku Góry Kalwarii. Z niewyjaś-
nionych przyczyn zjechał na przeciw-
legły pas ruchu i czołowo zderzył się 
z volkswagenem, którym kierował 
47-letni mieszkaniec powiatu otwo-
ckiego – mówi nam sierż. sztab. Marcin 
Jabłoński z otwockiej komendy policji. I 
dodaje, że utrudnienia potrwają jeszcze 
kilka godzin. Droga jest zablokowana, 
wyznaczono objazdy przez rondo w 
Piotrowicach, gdzie krzyżuje się 50 i 
wojewódzka 801. 

Agnieszka Jaskulska

Czołowe zderzenie 
przy wiadukcie
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\\\	 WIĄZOWNA 

Policjanci z Otwocka  
po raz kolejny odwiedzili 
najmłodszych – tym razem 
gościli w Przedszkolu im. 
Pszczółki Mai w Woli Duckiej.

Spotkanie rozpoczęło się od spraw-
dzenia wiedzy przedszkolaków na 

temat bezpieczeństwa na drodze. Oka-
zało się, że dzieci doskonale wiedzą, jak 
przechodzić przez jezdnię i jak działa 
sygnalizacja świetlna – wygląda na to, 
że przyszli kierowcy mają się czym po-
chwalić!

– Mundurowi przybliżyli dzieciom 
tajniki swojej służby – opowiedzieli o 
codziennych obowiązkach, zasadach 
bezpieczeństwa na świeżym powie-
trzu oraz pokazali, jak zachować się w 
przypadku spotkania z obcym i agre-
sywnym psem. Mało kto zna „pozycję 
żółwia”, czyli pozycję bezpieczną, którą 
należy przyjąć podczas ataku agresyw-
nego psa – teraz przedszkolaki będą 
wiedziały, jak się zachować, kiedy 
spotkają obcego czworonoga – mówi 
podkomisarz Patryk Domarecki, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Policji 
w Otwocku. 

Po teoretycznej części przyszedł 
czas na atrakcje praktyczne – prezen-
tację policyjnych radiowozów, quada 

oraz pickupa, które dzieci mogły obej-
rzeć z bliska, a nawet wsiąść do nich 
i poczuć się jak stróże prawa. Jednak 
największym hitem był czworonożny 
funkcjonariusz Nico, którego przewod-
nik opowiedział o roli psów w policyj-
nej służbie. Nico bezsprzecznie zdobył 
serca wszystkich obecnych.

Przedszkolaki były bardzo aktyw-
ne, zadawały mnóstwo pytań i z zaan-
gażowaniem uczestniczyły w zajęciach. 
Na zakończenie, jak to zwykle bywa, nie 
mogło zabraknąć wspólnego zdjęcia, 
które będzie pamiątką tej wyjątkowej 
wizyty.

Rafał Marzec

Przedszkolaki i pies Nicko

\\\	 OTWOCK 

Mieszkańcy mają powody 
do radości. Kilka dni temu 
zakończono wykonywanie 
odwiertu wód oligoceńskich. 
Co to oznacza dla miasta?

W środę (21 maja) wieczorem 
ratusz ogłosił, że zakończono 

wiercenie odwiertu. – Właśnie zakoń-
czyliśmy wykonywanie odwiertu wód 
oligoceńskich w Otwocku, a ten mano-
metr wskazuje 0,4 bara, to znaczy, że 
wody te są także wodami artezyjskimi, 
więc wystarczy tylko odkręcić zawór i 
możemy pić krystaliczną wodę prosto 
ze źródła. A teraz czas na projekt i bu-
dowę pijalni wód mineralnych i powrót 
Otwocka do uzdrowiskowych korze-
ni – komentuje prezydent Otwocka , 
Jarosław Margielski i po chwili wypija 
wodę ze szklanki, którą chwilę wcześ-
niej napełnił prosto z ujęcia.

Wody oligoceńskie to głęboko zale-
gające, bardzo czyste wody podziemne 
sprzed milionów lat. Kiedy mówimy, że 
są artezyjskie, oznacza to, że wypływają 
samoczynnie na powierzchnię dzięki 
naturalnemu ciśnieniu – bez użycia 
pomp. Choć nie są to wody geotermal-
ne (czyli gorące, wykorzystywane do 
ogrzewania), to jeśli mają podwyższo-
ną temperaturę, mogą mieć także po-
tencjał geotermalny. 

Jak już wcześniej informowaliśmy, 
w marcu tego roku rozpoczęły się 
prace przy drugim odwiercie, nazwa-
nym „Otwock OL-1”, zlokalizowanym  
przy ulicy Andriollego, w sąsiedz-
twie parku miejskiego w Otwocku. 
W tym miejscu miasto planuje budo-
wę pijalni wód oligoceńskich, która 
zostanie wybudowana w stylu świ-
dermajer. Nowy obiekt będzie nową 
wizytówką Otwocka oraz symbolem 
powrotu do jego uzdrowiskowych 
tradycji. Pijalnię ozdobi figura Hygei 
– patronki uzdrowisk, której atrybu-
ty, żmija i kielich, widnieją w herbie  
miasta.

Przypominamy, że pierwszy od-
wiert, wykonany do głębokości 1625 
metrów, potwierdził, że pod miastem 
znajdują się wody geotermalne o tem-
peraturze około 40°C. Miasto planuje 
wykorzystać ten potencjał do celów cie-
płowniczych, co w przyszłości umożli-
wi zapewnienie niższych i stabilnych 
cen za ogrzewanie oraz ciepłą wodę 
użytkową (CWU) dla mieszkańców 
podłączonych do sieci Otwockiego 
Zakładu Energetyki Cieplnej. Geoter-
malne źródło ciepła ma także zasilać 
miejski basen, zastępując tymczasowe 
źródło oparte na kogeneracji.

Agnieszka Jaskulska

Mamy ujęcie wód oligoceńskich!

Kilka dni temu zakończono wykonywanie drugiego odwiertu, z którego  
popłynęła woda oligoceńska
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\\\	 OTWOCK 

To nie będzie zwykły  
plac zabaw. Nad rzeką Świder 
powstanie nowy park  
dla rodzin.

Nowoczesny park edukacyjno-re-
kreacyjny zostanie zrealizowany 

w ramach Budżetu Obywatelskiego 
Otwocka.

– Naukowy park zabaw to prze-
strzeń stworzona z myślą o mieszkań-
cach, zwłaszcza rodzinach z dziećmi, 
które chcą aktywnie i twórczo spędzać 
czas na świeżym powietrzu, w pobli-
żu rzeki Świder – podkreślają autorzy 
projektu. Inwestycja powstanie przy 
Szkole Podstawowej nr 7 przy ul. Ma-
jowej w Otwocku Mlądzu.

\\\ Park, który uczy i bawi
Nowy park nie będzie zwykłym 

placem zabaw. Będzie przestrzenią, 
w której dzieci i młodzież będą mogły 
rozwijać swoje zmysły, ciekawość świa-
ta i kreatywność. Powstanie tu zestaw 
urządzeń sensorycznych i naukowych, 
m.in.:

• Panel muzyczno-sensoryczny, 
pozwalający na zabawę dźwiękiem i 
poznawanie różnorodnych barw oraz 
częstotliwości tonów.

• Rury deszczowe, dzięki którym 
dzieci będą mogły eksperymentować 
z akustyką.

• Naukowy HEX iluzji, czyli strefa 
optycznych zagadek i złudzeń – z koła-
mi optycznymi, krzywymi zwierciadła-
mi i tablicami edukacyjnymi. 

• Peryskop, który umożliwia obser-
wację otoczenia z nowej perspektywy 
i rozwija spostrzegawczość i koncen-
trację.

Każde zamontowane urządzenie 
będzie wyposażone w tabliczkę infor-
macyjną z opisem działania danego 
eksponatu.

Wraz z montażem urządzeń sen-
soryczno-edukacyjnych, teren przy bu-
dynku szkoły zostanie uporządkowany 
i dostosowany do rekreacji. Planuje się 
także nasadzenie drzew, kwitnących 
krzewów i kwiatów. Koszt inwestycji, 
to blisko 140 tys. zł. 

Agnieszka Jaskulska

\\\	 OTWOCK 

Podczas patrolowania ulic 
Otwocka, policjanci zauważyli 
kierowcę BMW, którego 
zachowanie wzbudziło ich 
podejrzenia – przypuszczali, 
że znajduje się pod wpływem 
środków odurzających.

Funkcjonariusze zatrzymali kierow-
cę do kontroli. Okazało się, że to 

40-letni mężczyzna. Choć sprawdzenie 
w policyjnych systemach oraz badanie 
trzeźwości nie wykazały nieprawidło-
wości, jego zachowanie wskazywało na 
to, że 40-latek zażywał narkotyki.

– W trakcie rozmowy z policjan-
tami kierowca przyznał, że wcześniej 
palił marihuanę – mówi podkomisarz 
Patryk Domarecki z otwockiej komen-
dy policji. I dodaje, że przeprowadzone 
na miejscu badanie potwierdziło obec-
ność THC w jego organizmie.

\\\ W bagażniku  
znaleźli marihuanę

To jednak nie koniec, bo podczas 
kontroli drogowej, funkcjonariusze 
przeszukali samochód. W bagażniku 

znaleźli marihuanę, a kolejne por-
cje narkotyku zabezpieczyli podczas 
przeszukania mieszkania zatrzymane-
go. Stróże prawa zabezpieczyli także 
gotówkę. 

Mężczyzna został przewieziony 
do Komendy Powiatowej Policji w Ot-
wocku. Usłyszał zarzuty prowadzenia 
pojazdu pod wpływem środków odu-
rzających oraz ich posiadania. Grozi mu 
do 3 lat więzienia. 

Rafał Marzec

Nowy park dla rodzin 
nad rzeką

Podejrzane zachowanie 
na drodze
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Policja zabezpieczyła gotówkę  
i narkotyki
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Małe serduszka skradł policyjny pies Nicko
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 OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY WIĄZOWNA
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego

planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Stefanówka – Pliszki”    
Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i  zagospodarowaniu 

przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz w związku z realizacją uchwały nr 81.XXVII.2020 
Rady Gminy Wiązowna z dnia 3 listopada 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Stefanówka – Pliszki” zawiadamiam o ponownym 
wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
pn. „Stefanówka – Pliszki”. Granica opracowania planu miejscowego została określona w ww. uchwałach 
Rady Gminy Wiązowna.

Ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko zostanie wyłożony w dniach od 4 do 25 czerwca 2025 r. w Biurze Obsługi Mieszkańca 
Urzędu Gminy Wiązowna w  godzinach pracy Urzędu, zostanie również zamieszczony na oficjalnym 
portalu informacyjnym Gminy Wiązowna (www.tuwiazowna.pl) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy (www.bip.wiazowna.pl). Dyskusja publiczna dotycząca projektu planu miejscowego 
odbędzie się 9 czerwca 2025 r. (poniedziałek) w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wiązowna  
– ul. Lubelska 59, Wiązowna o 16:30.

Równocześnie, na podstawie art. 39, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 
2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) 
zawiadamiam, że ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podlega 
strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu możliwości udziału 
społeczeństwa w okresie wyłożenia do publicznego wglądu, o którym mowa powyżej.

Interesariusze mogą wnosić uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego oraz w  ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
w  nieprzekraczalnym terminie do dnia 9 lipca 2025 r. Uwagi należy składać za pomocą 
dedykowanego formularza dostępnego na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Wiązowna (https://bip.wiazowna.pl) w zakładce – Poradnik Interesanta – Planowanie 
Przestrzenne – Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego – Wniosek oraz w siedzibie tut. Urzędu 
Gminy.Uwagi składa się do Wójta Gminy Wiązowna, na piśmie w postaci papierowej lub elektronicznej: 
• osobiście w Biurze Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna;
• korespondencyjnie na adres: Urząd Gminy Wiązowna ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna;
• za pomocą poczty elektronicznej na adres: urzad@wiazowna.pl;
• �za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UrzadGminyWiazowna/SkrytkaESP  

lub /GminaWiazowna/SkrytkaESP;
• za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-81426-32064-WGWBG-14.

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz 
adres poczty elektronicznej, o ile wnioskodawca taki posiada, a także wskazanie, czy wnioskodawca 
jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. W treści uwagi 
istotne jest zawarcie informacji obejmującej nazwę planu miejscowego, którego dotyczy dana 
uwaga. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wiązowna. Uwagi złożone po 
wyznaczonym terminie nie zostaną rozpatrzone.

	 Wójt Gminy Wiązowna Janusz Budny
Klauzula informacyjna:
1. �Administratorem przetwarzanych danych osobowych w Urzędzie Gminy Wiązowna w związku z wykonywaniem 

zadań publicznych jest Wójt Gminy Wiązowna z siedzibą w Wiązownie, ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna.
2. �W sprawach ochrony danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych  – tel. 22 18 000 27 

lub 28 wew. 20, email: iod@wiazowna.pl, lub pisemnie na adres urzędu.
3. �Dane osobowe Klientów przetwarzane będą w celu realizacji zadań publicznych określonych przepisami prawa tj. 

sporządzenia planu ogólnego gminy i nie będą udostępniane podmiotom innym, niż upoważnione na podstawie 
przepisów prawa.

4. �Dane osobowe Klientów przechowywane będą do czasu realizacji obowiązku wynikającego z przepisów prawa 
ustawowego lub prawa miejscowego lub do czasu realizacji określonego zadania/projektu.

5. �Klient posiada prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia 
przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo do cofnięcie zgody w dowolnym 
momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej 
cofnięciem.

6. �Klient ma prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego obecnie do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych 
gdy uzna, że przetwarzanie danych osobowych dotyczących Klienta narusza przepisy ochrony danych osobowych,

7. �Podawanie danych osobowych w zakresie wymaganym obowiązującymi przepisami prawa jest obowiązkowe.  
W pozostałych przypadkach podawanie danych osobowych ma charakter dobrowolny.

8. �Dane osobowe Klienta nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
9. �Administrator nie ma zamiaru przekazywać danych osobowych Klienta do państwa trzeciego lub organizacji 

międzynarodowej.

Wiązowna dnia 28.05.2025

Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce  
nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.)

Wójt Gminy Celestynów
informuje, iż na stronie internetowej tutejszego urzędu oraz w siedzibie Urzędu  
Gminy w Celestynowie przy ul. Reguckiej 3 został podany do publicznej wiadomości na  
okres 21 dni (tj. od dnia 23.05.2025r. do dnia 16.06.2025r.) wykaz nr 3/2025 dotyczący  

nieruchomości gruntowych, położonych w miejscowości Celestynów oraz Stara Wieś, stanowiących  
własność gminy Celestynów,  przeznaczonych do oddania w dzierżawę na czas oznaczony.

Wójt Gminy Celestynów

\\\	 OTWOCK 

Coraz częściej na drogach 
pojawiają się pojazdy  
w fatalnym stanie 
technicznym, które zamiast 
trafić na złom, nadal są 
użytkowane. Takim autem 
jeździł mieszkaniec powiatu 
otwockiego.

K ilka dni temu policjanci z otwo-
ckiej drogówki, patrolując ul. Jana 

Pawła w Otwocku, zauważyli młodego 
mężczyznę kierującego zieloną hondą 
w opłakanym stanie – z rozbitą tylną 
lampą i roztrzaskanym przodem auta.

Funkcjonariusze skojarzyli pojazd 
z niedawną kolizją w gminie Wiązow-
na, z której sprawca uciekł z miejsca 
zdarzenia, i zatrzymali kierowcę.

Jak się okazało, 19-latek nie miał 
prawa jazdy, a zaledwie kilka dni 
wcześniej został już zatrzymany przez 
inny patrol policji za jazdę pod wpły-
wem środków odurzających. I tym 
razem badanie potwierdziło, że 19-la-
tek jechał pod wpływem narkotyków. 
– Badanie potwierdziło, że mężczyzna 
jest pod wpływem marihuany – mówi 
podkomisarz Patryk Domarecki, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Policji 
w Otwocku. I dodaje, że po weryfikacji 
w policyjnych bazach danych okaza-

ło się, że 19-latek nie posiada prawa 
jazdy. – Funkcjonariusze zatrzymali 
dowód rejestracyjny hondy i odholo-
wali wrak na policyjny parking. Jakby 
tego wszystkiego było mało, policjanci 
znaleźli przy 19-latku e-papierosa z 
THC, którym się narkotyzował. Podczas 
przeszukania jego miejsca zamieszka-
nia, policjanci natrafili na marihuanę 
– podkreśla podkomisarz Domarecki. 
I dodaje, że 19-latek odpowie za jazdę 
pod wpływem środków odurzających, 
za co grozi do 3 lat więzienia, a także za 
posiadanie narkotyków. Sprawa znaj-
dzie finał w sądzie.

Rafał Marzec

Jeździł po mieście „złomem”

Policja zatrzymała kierowcę, który jeździł po mieście mocno uszkodzonym 
autem
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 Praca dodatkowa lub dla emeryta.  
Poszukuję osoby do koszenia trawnika  
i innych prac ogrodniczych  
i porządkowych w firmie w Puchałach  
koło Janek. 2 razy w tygodniu po ok 4 h. 
Godziny pracy do ustalenia.  
tel. 500 060 846 

 Zatrudnię osoby do pracy  
na magazynie chłodniczym 4 stopnie  
na hali, do kompletacji zamówień  
na podstawie skanera. Praca  
w godzinach nocnych 20:00 – 4:00.  
Piaseczno ul. Techniczna 2 hala J.  
Wynagrodzenie od 4800 zł netto  
(do ręki). Kontakt 570-598-915

 Poszukuje osoby do pomocy osobie 
starszej w Raszynie. 2 razy w tygodniu  
po 4 godziny. 1 x w tygodniu pomoc  
w kąpieli i 1 x w tygodniu sprzątanie.  
tel. 500 060 846 

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych,  

również bez doświadczenia,  
konieczne prawo jazdy kat. B  

tel. 601 923 395 

 Zatrudnimy do baru osobę na zmywak 
tel. 510 907 876 

 Do serwisu opon w Konstancinie  
zatrudnię serwisanta z doświadczeniem. 
Tel. 601348535 lub 227564097

 Zatrudnię murarza z pomocnikiem.  
Tel 601241397

 Zatrudnię kierowcę kat. B i C,  
tel. 22 726 86 36          

KUPIĘ

 Antyczne meble, obrazy, srebra,  
platery, odznaczenia, szable, książki,  
pocztówki, tel. 504 017 418  

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów. Legalizacje samowoli 
budowlanych sprzed lat, KIEROWNIK  
BUDOWY, tel. 695 451 655

 Ścinka drzew, sprzątanie gałęzi  
z rębakiem, ogrody - pełen zakres.  
Czyszczenie działek kompleksowo.  
Tel. 694 910 163

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 AUTOMATYKA, napędy do bram  
- przesuwnych, garażowych,  
dwuskrzydłowych. Sprzedaż, montaż  
i serwis, tel. 790 331 339 

 Świadectwa Charakterystyki  
Energetycznej, tel. 518 266 390

 Deska tarasowa - układanie i materiał, 
deska kompozytowa, deska drewniana 
tel. 603 896 888

 Malowanie i czyszczenie elewacji,  
naprawa tarasów, balkonów i balustrad 
tel. 603 896 888

 Glazura, gładź, panele, płyta g-k,  
malowanie, elektryka, hydraulika, firma 
rodzinna tel. 692 885 279 

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

 Dachy, krycie, papa, deskowanie,  
orynnowanie, podbitki dachowe.  
Obróbki blacharskie tel. 669 458 624

Docieplenia budynków  
- elewacje - solidnie - doświadczone 

ekipy - 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów,  
tapicerki meblowej i samochodowej,  
mycie okien 508 65 20 30 

 Hydroizolacje bitumiczne, dachy, tarasy 
tel. 791 549 007

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA   
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty,  
Malowanie 502514388

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721

 Anteny wideo domofony montaż  
naprawa 603375875

 Docieplanie poddaszy pianą, wylewki 
tel. 607 378 288

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 Hydraulik, złota rączka, tel. 733159220

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 GEODETA tel. 516070915 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 Spawanie, tel. 608 030 808 

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY.  

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Glazura, remonty, 609 926 758     

NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ

Kupię udziały  
we Wspólnocie Gruntowej  
Wsi Bielawa, 501866766    

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM

 Działka leśna 3000 m2, Prażmów,  
tel. 602 770 361, 791 394 791

 Działki budowlane 800 m2, 1200 m2 k. 
Prażmowa, tel. 602 770 361, 791 394 791 

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM

 Lokal biurowy, 31m2, I piętro, Jana  
Pawła II, Piaseczno tel. 505 82 82 14

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

FINANSE 

 Kredyt tel. 513-654-277

RÓŻNE 

 Skup złomu, ul. Puławska 34  
(teren Kubara Lamina), 515273148, 
506264111    

\\\  OGŁOSZENIA DROBNE
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Oferujemy farby Dulux do wnętrz i elewacji, impregnaty i lakierobejce Sadolin, mieszalnię 
farb oraz całą gamę artykułów wykończeniowych.
Zapewniamy kompleksowe doradztwo i pomoc w realizacji projektów.

Skład fabryczny desek kompozytowych i lameli elewacyjnych Unideck. 
Kompleksowa oferta materiałów do budowy i montażu, tarasów i elewacji z kompozytu. 
Oferta dostępna od ręki:
– deski tarasowe kompozytowe premium 
– lamele kompozytowe i deska elewacyjna premium
– legary kompozytowe i aluminiowe 
– akcesoria montażowe i wykończeniowe
– wsporniki regulowane i podkładki
– showroom i doradztwo na miejscu

W salonie mamy gotowe aranżacje łazienek i 400 m2 ekspozycji. Zatrudniamy doświadczoną 
oraz  kompetentną obsługę, która doradza i pomaga w zakupie. Oferujemy  transport 
zakupionego towaru, aby ułatwić Państwu realizację projektu. 
Nasza oferta obejmuje m.in. płytki ceramiczne, armaturę, sanitariaty, grzejniki. Zapewniamy 
indywidualne podejście do  każdego klienta, dostarczając usługi projektowania łazienek 
oraz doradztwa.

Świadczymy usługi obejmujące wywóz śmieci i nieczystości, wywóz odpadów budowlanych 
kontenerami, gruzu, ziemi, odpadów sezonowych, likwidację dzikich wysypisk śmieci, 
porządkowanie terenów, sprzątanie posesji, dostarczanie worków big bag na odpady.

W naszej ofercie znajdą Państwo szeroką gamę materiałów wykończeniowych, niezbędnych 
do remontów mieszkań i domów. Fachowa obsługa doradzi i zajmie się transportem naszymi 
samochodami dostawczymi pod wskazany adres.
• Drzwi
• Okna
• Parapety
• Rynny
• Panele
• Rolety i moskitiery

DOMAL
ul. Piłsudskiego 42A,

 Józefów
tel. 22 710 20 50
www.domal.pl

ARGO
ul. Czerwona Droga 2, 

Karczew
tel. 22 7809715

email: argo@argo-bud.pl
FB

unideck.pl

REWOLUCJE 
ŁAZIENKOWE 

ul. Trakt Brzeski 47, Warszawa
Tel. 570 097 000

sklep@rewolucjelazienkowe.pl
www.rewolucjelazienkowe.pl

RIM 
RAFAŁ PAWŁOWSKI

tel. 507 201 301
biuro@wywoznieczystosci.net
www.wywoznieczystosci.net 

WI-WALDI
ul. Wawerska 22a, Otwock

tel. 22 710 09 96
wi-waldi@go2.pl

FB
www.wi-waldi.pl

Planujesz remont, budowę czy drobne prace wykończeniowe? 
Zapraszamy do naszego Centrum Budowlanego. W ofercie oświetlenie, płytki, drzwi, okna, 
wyposażenie łazienek, panele, elementy z drewna, rolety i wiele innych produktów do domu 
i ogrodu w atrakcyjnych cenach.

CENTRUM 
BUDOWLANE 

JARTON 
ul. Lubelska 78, Wiązowna

tel. 22 780 46 11
informacja@jarton.com.pl

FB

Jednym z takich przełomowych rozwiązań jest mineralna 
farba Baumit IonitColor, która – oprócz swoich walorów deko-
racyjnych – pełni funkcję oczyszczającą powietrze. To możliwe 
dzięki specjalnym, naturalnym składnikom, które w kontakcie 
z wilgocią z powietrza wytwarzają jony ujemne. Te z kolei dzia-
łają jak magnes na zanieczyszczenia – przyciągają pyłki, kurz, 
drobinki smogu czy aerozole i powodują ich opadanie na po-
wierzchnie, skąd łatwo można je usunąć podczas zwykłego  
sprzątania.

Zdrowsze powietrze tam, 
gdzie przebywasz najczęściej

To szczególnie istotne w kontekście badań Światowej Organi-
zacji Zdrowia, które wskazują, że powietrze wewnątrz budynków 

może być nawet kilkukrotnie bardziej zanieczyszczone niż to 
na zewnątrz. A przecież każdego dnia wdychamy nawet 11 000 
litrów powietrza pochodzącego z wnętrz! Nie trzeba być alergi-
kiem czy astmatykiem, by odczuwać negatywne skutki słabej 
jakości powietrza – wystarczy kilka godzin w źle wentylowanym 
pomieszczeniu, by pojawiły się bóle głowy, zmęczenie czy prob-
lemy ze snem.

Zastosowanie farby jonizującej może znacząco poprawić ten 
stan rzeczy. W pomieszczeniach pomalowanych farbą Baumit 
IonitColor oddycha się lżej, zmniejsza się ilość unoszących się aler-
genów, a ryzyko infekcji dróg oddechowych spada. To rozwiązanie 
szczególnie docenią rodziny z dziećmi, osoby starsze, alergicy i 
wszyscy, którzy chcą zadbać o zdrowie w sposób niewidoczny, 
ale skuteczny.

Potwierdzone badaniami, 
inspirowane naturą

Działanie farby zostało przebadane przez niezależne labora-
toria. Wyniki są imponujące: nawet 90% redukcji pyłków i kurzu 
w ciągu jednej godziny oraz 60% mniej aerozoli po 90 minutach 
od aktywacji powierzchni. Efekt? Mniejsze ryzyko zakażeń prze-
noszonych drogą kropelkową, mniej alergii, lepszy sen, szybsza 
regeneracja i poprawa koncentracji.

Dla najlepszego działania ważna jest również odpowiednia 
wilgotność w pomieszczeniu. Dlatego producent zaleca stosowa-
nie systemowych gładzi – Baumit IonitFinish lub IonitFino – które 
wspierają zarówno produkcję jonów, jak i zdrowy mikroklimat 
wnętrza.

Farba, która oczyszcza powietrze? To możliwe

MATERIAŁY BUDOWLANE, ARTYKUŁY DEKORACYJNE, WYPOSAŻENIE WNĘTRZ, AKCESORIA OGRODOWE

Malowanie ścian to moment, w którym zwykle skupiamy się na kolorach, stylu i efekcie wizualnym. Ale czy wiesz, że odpowiednia farba  
może zrobić dla Ciebie znacznie więcej niż tylko upiększyć wnętrze? Dzięki nowoczesnym technologiom farby mogą dziś realnie wpływać na jakość  
powietrza w pomieszczeniu, a tym samym – na zdrowie, samopoczucie i codzienny komfort domowników.
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Spektakl ukazuje coś, co w żartobliwy sposób nazwano „karolstwem”
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\\\	 POWIAT 

Walka o punkty  
na piłkarskich murawach  
i sukces w podnoszeniu 
ciężarów. Tak wyglądał 
weekend w sporcie  
w powiecie otwockim. 

W spotkaniu 31. kolejki piłkarskiej 
IV Ligi Józefovia Józefów zmie-

rzyła się na wyjeździe z Oskarem Przy-
sucha. Jedyny reprezentant powiatu 
otwockiego na tym szczeblu rozgryw-
kowym nie zawiódł oczekiwań kibiców 
i przedłużył swoją serię meczów bez 
porażki, która wynosi już 6.

\\\ Trzy finały
W piątkowy wieczór obie ekipy 

próbowały konstruować groźne ataki, 
ale żaden z nich nie okazał się skutecz-
ny. Solidna gra w obronie zarówno go-
spodarzy, jak i gości sprawiła, że starcie 
zakończyło się wynikiem 0:0. Biorąc 
pod uwagę różnicę dzielącą drużyny 
w tabeli, podopieczni trenera Arkadiu-
sza Grzyba mogą być zadowoleni z 1 
punktu, który na pewno będzie bardzo 
pomocny w dalszej walce o utrzymanie.

W minionej kolejce na dole stawki 
punktowała nie tylko Józefovia – po peł-
ną pulę sięgnęli zawodnicy Błonianki 

(3:1 u siebie z Wilgą Garwolin) i MKS 
Piaseczno (3:0 na wyjeździe z Pilicą Bia-
łobrzegi). Porażkę 1:3 na własnym sta-
dionie z Troszynem zanotował Tygrys 
Huta Mińska. Józa wyprzedza obecnie 
ostatniego z wymienionych rywali o 
1 punkt, tracąc 3 oczka do Błonianki 
i Piaseczna. Podczas nadchodzącego 
weekendu rozpocznie się prawdziwy 
maraton meczowy, który zadecyduje o 
tym, kto zwycięsko zakończy walkę o 
ligowy byt. Tutaj każdy z 3 pozostałych 
meczów będzie jak finał.

W najbliższy piątek o godzinie 
18:30 na stadionie w Józefowie gospo-
darze podejmą Legionovię Legionowo. 
8. zespół w stawce doznał ostatnio 
wysokiej porażki 0:5 u siebie z Talen-

tem Warszawa. Jesienią ekipa Józefovii 
zremisowała na terenie rywali 2:2. Dru-
żyna liczy na gorące wsparcie trybun.

\\\ Raszyn  
popsuł świętowanie

Choć kibice Mazura Karczew ko-
lejny raz przygotowywali się na fetę, 
radości związanej z oficjalnym po-
wrotem na IV-ligowe boiska znów nie 
było. Przeszkodził klub, który razem z 
Karczewem rok temu żegnał się z roz-
grywkami.

Starcie Mazura z Raszynem lepiej 
rozpoczęli goście – w 18. minucie pro-
wadzenie zapewnił im z rzutu karnego 
Patryk Jakubczyk. Niedługo później po 
wrzucie z autu w pole karne Raszyna 

doszło do ogromnego nieporozumie-
nia w szeregach rywali, efektem czego 
mieliśmy wyrównanie.

Po przerwie KS znów wyszedł na 
prowadzenie, ale tym razem do siatki 
trafił Filip Skóra. Do remisu mógł do-
prowadzić Wojciech Trochim, ale jego 
strzał z rzutu karnego obronił Cezary 
Osuch. Finalnie do podziału punktów 
doprowadził Dominik Staluszka. Sto-
sunek strzałów celnych w tym meczu 
wynosił 12:2 na korzyść Karczewa, jed-
nakże liczy się to, co w siatce.

Na 3 kolejki przed końcem sezonu 
przewaga Mazura nad Ożarowianką 
Ożarów Mazowiecki i Energią Kozie-
nice wynosi 9 punktów. W sobotę 31 
maja o godzinie 16:00 w Kozienicach 
gracze trenera Marcina Broniszew-
skiego staną przed kolejną szansą na 
przypieczętowanie awansu – wystar-
czy tylko zremisować.

\\\ Czekają  
na przełamanie

Niestety fatalna passa Advitu Wią-
zowna w lidze okręgowej trwa dalej. 
Beniaminek ostatni raz zdobył komplet 
punktów 29 marca, kiedy pokonał u 
siebie 4:1 Orły Zielonka. Od tamtej pory 
zespół zanotował 6 spotkań bez wygra-
nej, a w sobotę uległ na wyjeździe 0:1 
Perle Złotokłos.

Problemy kadrowe spowodowa-
ne kontuzjami i pauzą za kartki robią 
swoje, aczkolwiek mimo to spotkanie 
nie wyglądało źle. Wicelider zwyciężył 
1:0 po bramce Pawła Szawro w drugiej 
połowie.

W tę sobotę o 16:00 zajmujący 6. 
lokatę w okręgówce Advit podejmie u 
siebie Polonię III Warszawa.

\\\ W czołówce Polski
Na koniec podsumowania zmie-

niamy dyscyplinę sportu. W miniony 
weekend w Kleszczowie trwały Mło-
dzieżowe Mistrzostwa Polski do 23 
lat w podnoszeniu ciężarów. Podczas 
zawodów bardzo duży sukces odniosła 
Karolina Sarniak.

Reprezentantka OKS Startu Ot-
wock wywalczyła 4. miejsce, ustępując 
jedynie zawodniczkom z Opalenicy i 
Nowego Tomyśla. Do podium zabrakło 
jej 3 punktów.

– To kolejny doskonały start na-
szych zawodników w imprezach rangi 
mistrzowskiej w ostatnim roku – przy-
pomnijmy, że wśród sztangistów ma-
my aktualnego brązowego medalistę, 
a lekkoatleci naszego Klubu zdobyli 7 
medali mistrzostw Polski, w tym 2 tytu-
ły mistrza Polski – dodaje otwocki klub.

Rafał Lipski

Sportowe podsumowanie weekendu

Uważna gra w obronie poskutkowała jednym punktem

FO
T. 

JÓ
ZE

FO
VI

A 
JÓ

ZE
FÓ

W

\\\	 POWIAT 

Amatorski Teatr Miejski 
zaprasza na premierę. 
Przyjdźcie, bo nie każdy 
dziadek z bronią to kowboj,  
a nie każdy Karol to święty.

Miłośnicy teatru i poszukiwacze 
nieoczywistego humoru – to 

wydarzenie jest dla Was! Amatorski 
Teatr Miejski w Otwocku zaprasza na 
premierę spektaklu „Karol i inne symp-
tomy” w reżyserii Miłosza Pańtak, czyli 
teatralny koktajl absurdu, ironii i głę-
bokiej (choć niekoniecznie poważnej) 
refleksji nad ludzką kondycją.

Reżyser zamiast oczywistego „Tan-
ga”, stawia na mniej znany tekst Sła-
womira Mrożka – „Karol”. Stworzył z 
niego teatralny koktajl – błyskotliwy, 
ironiczny, miejscami gorzki. Spektakl 
„Karol i inne symptomy” to kameral-
na, satyryczna opowieść o spotkaniu 

wnuczka z dziadkiem w gabinecie 
okulistycznym, które szybko przeradza 
się w symboliczny konflikt. Dziadek, 
zamiast laski, trzyma w ręku strzelbę, 
co uświadamia widzowi, że pod po-
wierzchnią codziennych relacji kryją 
się napięcia i władza. Przez tę prostą sy-
tuację spektakl pokazuje coś, co w żar-
tobliwy sposób nazwano „karolstwem”.

W roli pewnego siebie wnuczka 
wystąpi Jordan Jakubiszyn, jego milczą-
cego, lecz zaskakującego dziadka zagra 
sam reżyser, Miłosz Pańtak, natomiast 
w debiutanckiej roli przemądrzałego 
okulisty zobaczymy Tymona Wieteskę. 
Kostiumy zostały przygotowane w ra-
mach pracy zbiorowej. Producentem 
spektaklu jest Amatorski Teatr Miejski 
im. Stefana Jaracza w Otwocku.

Kiedy i gdzie? Niedziela (8 czerw-
ca) godz. 18:00 Teatr Miejski, ul. Armii 
Krajowej w Otwocku. Bilety w cenie 30 
zł do nabycia online lub w kasie teatru. 

Agnieszka Jaskulska

Nie każdy Karol to święty

\\\	 OTWOCK 

Dzień Kadeta to wyjątkowe 
święto. Służy podkreśleniu 
tradycji wojskowych,  
wartości patriotycznych  
oraz promowaniu ducha 
służby wśród młodych ludzi.

W środę (21 maja) w Parku Miej-
skim w Otwocku odbyły się 

uroczyste obchody Dnia Kadeta, które 
zgromadziły młodzież z klas wojsko-
wych oraz przedstawicieli lokalnych 
władz i instytucji. 

W strugach deszczu odbyła się uro-
czystość awansowania na wyższe stop-
nie oraz wręczenia listów pochwalnych 
i wyróżnień dla wybitnych kadetów ze 
szkół powiatu otwockiego i garwoliń-
skiego. – Po ceremonii pododdziały ka-
detów przemaszerowały w uroczystej 
defiladzie przed trybuną honorową. 
Ważnym punktem dnia była prezen-
tacja umiejętności wojskowych w tym 
musztry, tańca z karabinem, tańca to-
warzyskiego, sztuk walki oraz innych 
pokazów sprawnościowych i praktycz-
nych – podkreśla otwocki ratusz.

\\\ Uroczystość upamiętniała 
rocznicę wybuchu  
III Powstania Śląskiego

Na zakończenie odbył się pokaz 
tresury psów wojskowych, przygo-

towany przez żołnierzy Wojskowego 
Ośrodka Farmacji i Techniki Medycznej 
w Celestynowie.

W uroczystości udział wzięli m.in.: 
Tomasz Laskus, starosta powiatu ot-
wockiego, Iwona Kurowska, starosta 
powiatu garwolińskiego, Dariusz Ol-
szewski, wicestarosta powiatu otwo-
ckiego, Apolonia Żołądek, dyrektor 
Zespołu Szkół Ekonomiczno-Gastro-
nomicznych, podporucznik Michał 
Raczkowski z 61. Batalionu Lekkiej 
Piechoty w Książenicach, Jan Rędaszka, 
prezes Koła nr 4 Światowego Związku 
Żołnierzy Armii Krajowej „Fromczyn” 

oraz kadet Karol Pyśka i przedstawiciel 
klas mundurowych.

Uroczystość upamiętniała rocznicę 
wybuchu III Powstania Śląskiego oraz 
udział kadetów w walkach, zwłaszcza 
w bitwie o Górę Świętej Anny. Blisko 
dwustu uczniów szkół kadeckich ze 
Lwowa i Modlina wzięło w nich udział 
jako ochotnicy, z których siedmiu pole-
gło. Najmłodszym z nich był szesnasto-
letni Karol Hieronim Chodkiewicz. Na 
jego cześć oraz w rocznicę rozpoczęcia 
walk, Marszałek Józef Piłsudski ustano-
wił to święto w 1930 roku.

Agnieszka Jaskulska

Kadeci na medal

Dzień Kadeta upamiętnia udział młodzieży w walkach o niepodległość Polski


